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1. Los bienes publicos son bienes y servicios que el mercado, por si solo, no provee en las
magnitudes que la sociedad considera deseables; a su vez estos se caracterizan por ser no
excluyentes y no rivales.

Cuando se habla de bienes no excluyente se refiere a cuando es imposible impedir que los utilice o
los consumas mas de una persona; y cuando se mencionan bienes no rivales, se refiere a que el uso
por parte de un individuo no limita el uso o consumo por parte de otros individuos.

Los bienes meritorios se caracterizan porque a diferencia de los bienes publicos, estos se pueden
adquirir individualmente, pero es necesario una ayuda del estado, debido a que genera un mayor
bienestar colectivo, debido a que no toda la sociedad alcanza a obtener esto bienes; entre los bienes
meritorio se pueden incluir la educacidn, la salud y derecho a recibir una pension durante la vejez.
2. Las externalidades son sucesos con los consumidores o productores que generan efectos
indirectos que el mercado no valora; estos sucesos pueden ser tanto positivos como negativos
dependiendo del caso, es por esto que al gobierno le toca intervenir.

Uno de los casos que ha vivido Colombia como situacion externa positiva ha sido o fue una de las
heladas en Brasil, lo cual significd que el café en Brasil dejo de ofrecerse al mercado.

Por ley de oferta y demanda, a menor oferta y mayor demanda los precios suben, es decir que se
valorizé el café. Esta fue una externalidad positiva debido a que los colombianos estaban recibiendo
utilidades mucho mas altas y mayor demanda del café.

Siendo el café uno de los productos mdas importantes del pais, esta fue una externalidad de toda
Colombia, no sélo de los cafeteros.

3. La contabilidad fiscal utiliza las tres definiciones alternativas del sector publico.

‘GNC significa gobierno nacional central, que no es otra cosa que la misma administracién central,
esta incluye presidencia, ministerios, departamentos administrativos, congreso y los
establecimientos publicos nacionales.

SPNF es el denominado sector publico no financiero, este incluye todas las administraciones
publicas asi como las empresas publicas no financieras las cuales financian sus operaciones con la
venta de bienes y servicios que producen ellos mismos.

-SPC se refiere al sector publico consolidado, este incluye instituciones publicas financieras, como
Fogafin, bancos de propiedad del estado entre otras entidades financieras y el banco central

En el balance fiscal se ve que GNC genera un déficit de 1.3 a diferencia de SPNF y SPC que generan
un superavit de 3.7 y 3.7 respectivamente.

4. Los impuestos directos recaen sobre los factores productivos es decir las rentas de trabajo y las
ganancias, a su vez estos incluyen los que gravan diversas formas de riqueza como la tierra, los
bienes inmuebles y el patrimonio. Por otro lado, los impuestos indirectos son aquellos que gravan las
transacciones de bienes y servicios. Por tanto la principal diferencia entre estos dos tipos de
impuesto es de donde gravan.

Cuando se refiere a las clases sociales mas necesitadas, el caso de los impuestos indirectos son los
que mas le afectan y por tanto los directos lo que mas les beneficia. Un ejemplo claro de el por qué
les beneficia el impuesto directo es el impuesto al patrimonio, entre menos patrimonio tengan-menos
van a pagar; a diferencia del impuesto sobre el valor agregado (I.V.A impuesto indirecto) el cual se
cobra sin mirar capacidades de pago facil y estrato social.

5. Los impuestos progresivos o regresivos se ven estrechamente relacionados con la equidad como
el mismo nombre medio lo indica, el progresivo se refiere a cuando existe mayor ganancia, mayor va
a ser el impuesto sobre la base; y el regresivo, por lo contrario, a mayor ganancia-menor porcentaje
de impuesto que debe pagarse sobre el total de la base imponible. Los impuestos regresivos tienden
a ser impuestos indirectos con excepciones y los directos tienen a ser progresivos.

6. El principio de equidad horizontal, implica que personas en iguales condiciones econdmicas deben



contribuir con los mismos impuestos. El principio de equidad vertical determina que personas en
mejores condiciones econdmicas deben para proporcionalmente mas.

Lo que sucede en el impuesto de renta en Colombia por parte del problema de equidad horizontal es
que individuos o empresas que generan la misma renta gravable pueden pagar diferentes sumas,
dependiendo del sector o region econdmica en donde se encuentre. En cuanto el problema de
equidad vertical, este

Se puede dan en las preferencias que han buscado los sectores empresariales bajo la excusa de que
las tasas han aumentado, si estos tienen preferencias no se esta pagando proporcionalmente a la
desigualdad.

7. El presupuesto general de la nacién es muy importante para el estado y es por esto que se debe
hacer con cautela. El congreso de la republica est4 presente en las etapas del proceso presupuestal,
pero este se torna mas importante en la etapa de discusion y aprobacion, debido a que del congreso
depende como continte el proceso (si es aprobado o no). Después se realiza la ejecucion y por tltimo
se realiza la fase de control, monitoreo y evaluacion, el cual estd encabezado por el mismo congreso.
Aunque el congreso es muy importante en todas las etapas también lo son: el departamento nacional
de desarrollo, ministerio de hacienda, senado, camara de representantes, contraloria, entre otros.

8. Las rentas de destinacion especifica se refiere al recaudo de un impuesto a un gasto especifico.
Esta se debe utilizar en el momento en que algun sector del estado necesita de alguna ayuda
urgente y quizas mas importante que otros sectores.

Se podria dar el ejemplo del gravamen a los movimientos financieros pero sélo en un principio
debido a que el dos por mil se realizo con el fin de enfrentar la crisis financiera de 1998, con el fin
también de enfrentar la debilidad del sistema financiero del momento.



